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Siedemnasta Miedzynarodowa Olimpiada Lingwistyczna

Yongin (Republika Korei), 29 lipca — 2 sierpnia 2019

Zadanie turnieju druzynowego

Cwiczenia w gimnastyce rytmicznej oceniaja dwa panele juroréw: tzw. panel D (trudnosc)
i panel E (wykonanie). Panel D zwraca uwage, jakie ¢wiczenia sa wykonywane, natomiast
panel E ocenia technike. Jurorzy z panelu D uzywaja specjalnego systemu zapisu do notowania

¢éwiczen.

Przeanalizujcie przyktady 1-48. Ustalcie reguty zapisu i systemu oceniania. Do niektérych
przyktadéw podano uzupelniajacy materiat wideo. Mozecie obejrzeé¢ wideo na przygotowanym
do tego celu komputerze pod nadzorem opiekuna. Nie bedziecie mieli dostepu do Internetu.

1| mr—> (=M F=) | 0,3 | toczy obrecz: poza polem widzenia, znajdujac sie na podtodze
wykonuje niski rzut obrecza: bez pomocy rak, poza polem wi-
dzenia, znajdujac sie na podtodze

2 ,l, ( =T 74 ) 0,4 | wykonuje wysoki rzut pitka
chwyta pitke: pod noga, poza polem widzenia

3 f (*}8{ J,) 0,3 | wykonuje wysoki rzut obrecza: podczas gwiazdy, bez pomocy
rak, poza polem widzenia

4 (o0) ( :l: J, ) 0,3 | przenosi obrecz z jednej czedci ciala na inna: bez pomocy rak,
podczas obrotu wokoét osi pionowej

) CD( fo=- J, ) 0,2 | wykonuje niski rzut obrecza
odbija obrecz: poza polem widzenia, podczas obrotu wokot osi
pionowej

6 — | toczy pilke: poza polem widzenia

7 V (= J)(G‘ld'ﬁl) 0,4 | wykonuje wysoki rzut pitka
odbija pitke: toczy pitke, poza polem widzenia, podczas obrotu
o 180°

8 ’Mﬁ‘( I J, ) 0,3 | toczy pitke: poza polem widzenia, podczas obrotu o 180°

9 f ( j-=-4 &e ) 0,2 | wykonuje Sredni rzut obrecza: podczas piruetu z nachyleniem
tutowia, poza polem widzenia, obrecz obraca sie wokot swojej
osi

10 ,L <(4) 0,2 | wykonuje $redni rzut obrecza
chwyta obrecz: podczas piruetu z nachyleniem tutowia
przechodzi przez obrecz: podczas piruetu z nachyleniem tutowia
11 w( — &38[ ) 0,2 | obraca pitke wokd!t czesci ciala gimnastyczki: znajdujac sie na

podtodze, poza polem widzenia, podczas obrotu o 360°
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12 R ( :l: J, — ) 0,2 | trzyma pitke w niestabilnej réwnowadze: znajdujac sie na pod-
todze, podczas obrotu o 180°, bez pomocy rak

13 e ( —_— *) 0,2 | obraca obrecz wokot jej osi: znajdujac sie na podtodze, bez po-
mocy rak

14 V ( *__ ) 0,2 | odbija pitke od podtogi: znajdujac sie na podtodze, bez pomocy
rak

15 A5 ( N F ) 0,2 | przechodzi przez obrecz: bez pomocy rak, poza polem widzenia

16 R _> ( *38( &) 0,2 | trzyma pitke w niestabilnej rownowadze: podczas gwiazdy, bez
pomocy rak, poza polem widzenia
wykonuje niski rzut pitka: bez pomocy rak

17 O ( $:|: ) 0,2 | obraca obrecz wokoét czesci ciata gimnastyczki: podczas obrotu
o 180°, bez pomocy rak

18 OO( =*J’) 0,3 | przenosi pitke z jednej czesci ciata na inna: bez pomocy rak,
znajdujac sie na podtodze, podczas obrotu wokoét osi poziome;j

19 ()] ( *& ) 0,2 | toczy pitke po podtodze: bez pomocy rak, podczas obrotu wokét
0si poziome;j

20 Rs +G 0,5 | wykonuje wysoki rzut obrecza
wykonuje trzy przewroty
chwyta obrecz: bez pomocy rak, obrecz obraca sie wokot czesci
ciala gimnastyczki

21 :':38{ e R3 Z 0,7 | wykonuje wysoki rzut obrecza: podczas piruetu z nachyleniem
tutowia, poza polem widzenia, bez pomocy rak, obrecz obraca
sie wokot swojej osi
wykonuje dwa przewroty
chwyta obrecz

22 < Ro Z 0,4 | wykonuje wysoki rzut obrecza: przechodzi przez obrecz
wykonuje jeden 360° obrét wokoét osi pionowej i przewrot
chwyta obrecz

23 | R3 £ 3=¢ Ek 74 0,7 | wykonuje wysoki rzut obrecza
wykonuje dwa 360° obroty wokoét osi pionowej
chwyta obrecz: podczas gwiazdy, pod noga, poza polem widze-
nia

24 IR{ Ry 3= * % 0,6 | wykonuje wysoki rzut pitka: poza polem widzenia
wykonuje gwiazde i jeden 180° obrét wokot osi pionowej
chwyta pitke: bez pomocy rak, poza polem widzenia, podczas
gwiazdy

25 :l: l/ R»> 0,4 | wykonuje wysoki rzut pitka: po odbiciu od ziemi, bez pomocy

rak
wykonuje piruet z nachyleniem tutowia
chwyta pitke: podczas gwiazdy
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26 | M | 0,5 | wykonuje skok do szpagatu wykrocznego: wygina plecy do tytu

27 | 0,4 | wykonuje skok do szpagatu wykrocznego: noga w pozycji za
gltowa

28 @ 0,4 | wykonuje jeleni skok: z obrotem 360°, wygina plecy do tyhu,
noga w pozycji za glowa

29 | =2 | 0,1 | wykonuje jeleni skok

30 L 0,4 | wykonuje skok do szpagatu wykrocznego: z obrotem 360°

31 a 0,6 | wykonuje skok do szpagatu wykrocznego: z obrotem 360°, wy-
gina plecy do tytu

32 % 0,3 | wykonuje jeleni skok: wygina plecy do tytu

33 i 0,6 | wykonuje skok do szpagatu wykrocznego: z obrotem 180°, wy-
gina plecy do tytu

34 37 0,5 | wykonuje jeleni skok: z obrotem 360°, wygina plecy do tytu

35 g 0,3 | wykonuje jeleni skok: z obrotem 180°, noga w pozycji za gtowa

36 -F 0,2 | wykonuje rownowage na palcach, swobodna noga jest utozona
poziomo z przodu, tuléw jest wyprostowany w pionie

37 \q- 0,4 | wykonuje réwnowage na palcach, swobodna noga jest z tytu i
w gorze, tutdéw jest wyprostowany w pionie

38 11 0,3 | wykonuje 360° obrét na palcach i 540° obrét na calej stopie,
noga jest trzymana z tylu i w gorze z pomoca reki, tutow jest
wyprostowany w pionie

39 ﬂ- 0,4 | wykonuje réwnowage na catej stopie, swobodna noga jest z przo-
du i w gorze, tuléw jest wyprostowany w poziomie

40 :F:’ 0,3 | wykonuje rownowage na calej stopie, noga jest trzymana z tytu
i w gorze z pomocy reki, tutéw jest wyprostowany w poziomie

41 q- 0,5 | wykonuje réwnowage na palcach, swobodna noga jest z przodu
i w gorze, tutdéw jest wyprostowany w poziomie

42 g' 0,2 | wykonuje 360° obrét na palcach, swobodna noga jest utozona
poziomo wyprostowana do boku, tuléw jest wyprostowany w
pionie

43 I 0,3 | wykonuje rownowage na palcach, swobodna noga jest utozona
poziomo z przodu, tuléw jest wyprostowany w poziomie

44 31 0,3 | wykonuje 540° obrét na palcach, swobodna noga jest utozona
poziomo z tytu, tuléw jest wyprostowany w poziomie

45 'P"‘ 0,3 | wykonuje rownowage na palcach, noga jest trzymana z boku i
w gorze z pomocy, reki, tuléw jest wyprostowany w pionie

46 gz 0,5 | wykonuje 860° obrét na palcach, noga jest trzymana z przodu i
w gorze z pomocy, reki, tuléw jest wyprostowany w pionie

47 L‘; 0,9 | wykonuje 1350° obrét na palcach, swobodna noga jest z tytu i
w gorze, tutdw jest wyprostowany w poziomie

48 L‘L 0,5 | wykonuje 180° obrét na palcach, swobodna noga jest wyprosto-
wana do boku i w goérze, tutéw jest wyprostowany w poziomie
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Uzupelnijcie luki:

19 RMR3Z %

0 —>(3Q)

51 V(§7#4)

2| —>(+0)

53 O ($4)

il R0O(F=)

55 —> ($3=1) | 02

56 3,

o7 wykonuje wysoki rzut obrecza
odbija obrecz: znajdujac sie na podtodze, pod noga

58 obraca pitke wokot jej osi: znajdujac sie na podtodze, bez po-
mocy rak, podczas obrotu

59 trzyma obrecz w niestabilnej réwnowadze: bez pomocy rak
odbija obrecz od podlogi: bez pomocy rak

60 przenosi pitke z jednej czedci ciata na inna: bez pomocy rak
toczy pitke: bez pomocy rak, poza polem widzenia

61 wykonuje wysoki rzut obrecza
wykonuje piruet z nachyleniem tutowia i dwa 360° obroty wokot
osi pionowej
odbija obrecz: bez pomocy rak, poza polem widzenia, podczas
obrotu o 360° wokoét osi pionowej

62 wykonuje wysoki rzut obrecza: poza polem widzenia, podczas
gwiazdy
chwyta obrecz: przechodzi przez obrecz, podczas gwiazdy

63 wykonuje wysoki rzut pitka
wykonuje dwa 360° obroty wokoét osi pionowej i jeden 180° obrot
wokot osi pionowej, opuszcza sie na podltoge
chwyta pitke

64 wykonuje jeleni skok: noga w pozycji za gtowa

65 wykonuje jeleni skok: z obrotem 360°

66 wykonuje skok do szpagatu wykrocznego: z obrotem 360°, noga

W pozycji za glowa
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67 wykonuje skok do szpagatu rozkrocznego

68 wykonuje skok do szpagatu wykrocznego: z obrotem 180°

69 wykonuje jeleni skok: z obrotem 180°, wygina plecy do tytu

70 wykonuje skok do szpagatu wykrocznego: wygina plecy do
tytu, noga w pozycji za gltowa

71 wykonuje 1620° obrét na palcach, swobodna noga jest utozona
poziomo z tytu, tuléw jest wyprostowany w pionie

72 wykonuje rownowage na palcach, swobodna noga jest z przo-
du i w gorze, tuléw jest wyprostowany w pionie

73 wykonuje 270° obrét na palcach, swobodna noga jest z przodu
i w gorze, tutéow jest wyprostowany w poziomie

74 wykonuje réwnowage na palcach, swobodna noga jest utozona
poziomo wyprostowana do boku, tutéw jest wyprostowany w
poziomie

75 wykonuje réwnowage na calej stopie, noga jest trzymana z
tytu i w gorze z pomoca reki, tutdéw jest wyprostowany w
pionie

76 wykonuje 360° obrét na palcach, noga jest trzymana z tytu i
w gorze z pomocy reki, tutéw jest wyprostowany w poziomie

77 wykonuje 180° obrét na palcach i 360° obrét na calej stopie,
swobodna noga jest utozona poziomo wyprostowana do boku,
tutéw jest wyprostowany w poziomie

Jesli mozliwy jest wiecej niz jeden zapis symboliczny, ocena i/lub opis, podajcie dwie,
ktore najbardziej sie miedzy soba réznia.

Tekst polski: Daniel Rucki.

Powodzenia!




